



Guvernul MRU pleacă sau... rămâne?

După 78 de zile de mandat, Guvernul Ungureanu a fost demis în urma adoptării moțiunii de cenzură înaintată de opoziție, 235 de parlamentari votând pentru și doar 9 din cei prezenți împotriva. Cel mai tânăr Cabinet din istoria României a avut, așadar, și cea mai scurtă viață. A fost al doilea Executiv din istoria postdecembristă dărâmat, după ce Guvernul Boc 1 a fost demis de Parlament, prin moțiune, în 13 octombrie 2009. Dar Cabinetul Boc a rămas în picioare până la alegerile prezidențiale din noiembrie-decembrie și apoi încă trei ani după. Tehnic, exista posibilitatea ca echipa Ungureanu, chiar și demisă, să rămână în funcțiune până la alegerile legislative din toamnă (adică până la instalarea altui Executiv): președintele să tărăgăneze o nominalizare pentru poziția de premier, Parlamentul să respingă o nominalizare-două, când ea va fi fost făcută și, apoi, din iunie, intrăm în zodia celor șase luni de dinainte de alegerile legislative, interval în care Parlamentul nu mai poate fi dizolvat - prima dintre condițiile ce trebuie îndeplinite pentru a fi organizate alegeri anticipate. Decizia îi aparține președintelui Traian Băsescu cel care, potrivit Constituției, trebuie să desemneze un



candidat pentru poziția de prim-ministru "în urma consultării partidului care are majoritatea absolută în Parlament ori, dacă nu există o asemenea majoritate, a partidelor reprezentate în Parlament." (Art. 103 din Constituție). Liderul PSD, Victor Ponta, a anunțat imediat că este pregătit să-și asume mandatul de prim-ministru. "Programul USL este programul cu care vom merge în campanie, este programul pe care îl vom aplica imediat după alegeri. Există momente importante în viața unei țări când trebuie să iei

decizia mai repede, când timpul nu te lasă să mergi în ritmul normal. Spun acum că (...) alături de USL sunt gata să-mi asum chiar de mâine răspunderea conducerii țării", a spus Ponta. El a precizat este gata să renunțe la calcule strategice privind alegerile parlamentare. "Sunt gata, alături de colegii din USL, să nu facem calcule electorale - cât vom câștiga, cât vom pierde - atât timp cât șase luni de scurtare a suferințelor oamenilor sunt mai importante decât orice calcul electoral", a spus Ponta. El și-a exprimat convingerea că electoratul va acorda USL un nou mandat, de patru ani, la scrutinul parlamentar. Premierul Ungureanu a declarat, după vot, că a încercat să facă ceva bun pentru țară în scurta perioadă cât a condus Guvernul. "Eu personal nu mi-am spus ultimul cuvânt", a promis Ungureanu. În ce-l privește, Emil Boc nu lua în calcul demisia din fruntea PDL, în ciuda hemoragiei continue de parlamentari din propriul partid, susținând că "ora adevărului este ora alegerilor din noiembrie, când PDL rămâne sau nu la guvernare". El a adăugat că guvernul Ungureanu nu a căzut din vina PDL, ci a grupului minorităților naționale, care "a trădat".